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Előfizetési ár: 
Egy évre 12 kor
Fél évre 6 kor
Negyed évre 3 kor 

Egyes szám 24

Nyilttér sora 40 fill. 
Hivatalos
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A háború.-
. — Husrezer orosz a Visztulába fuladt. — 10000 orosz se- 
. — Diadalmas előnyomulásunk Szerbiában.

Egy millió orosz védi Ivangorodot 
besült Varsóban

Az óriási csatavonalon, mely Plock- 
tól Varsón, Ivangorodon, a San alsó 
folyásán és Stary-Samboron át az 
északkelé i Kárpátok lejtőjéig terjed, 
körülbelül a középen, Ivangorodnál 
lett a leghevesebb minden idők leg­
nagyobb csatája. Szövetséges seregek 
Varsótól délnyugatra még állandóan 
fenyegetik Lengyelország fővárosát és 
az oroszok itt is óriási erőket vonul­
tatnak fel, hogy az ostromot meghiú­
sítsák. A szövetséges seregek ellenál­
lásán azonban megtört minden oiusz 
támadás és egy hétnapos, példát lan ni 
heves küzdelem után is megtartottuk 
minden pozíciónkat a Plock és Varsó 
között fekvő területen és a varsó— 
grojeci vonalon is.

Keil, hogy fegyverben álljon már 
minden fegyverfogható embere az orosz 
birodalomnak, mert olyan arányú fel­
vonultatása történik az orosz ember­
anyagnak az északi harctéren, mely 
nem meglepetés ugyan hadvezetősé- 
günk számára, de amely kétségtelenné 
teszi, hogy Oroszország legvégső és 
legnagyobb erőfeszítéseit teszi egy győ­
zelem kierőszakolására. Londonban és 
Bordeauxban úgy látszik nagyon sür­
gették az orosz hadvezetőséget a be­
ígért eredményekért, melyek nemcsak 
hogy elmaradtak, hanem az utóbbi 
időben meg éppen nem az oroszok 
javára következtek be.

Az orosz visszavonulás igen rossz 
hatást tett Angliában és Franciaország­
ban, ahol erélyesen sürgették a men­
tül gyorsabb orosz akciót. Az orosz 
hivatalos jelentések négy héten át je= 
lezték már, hogy valami készül és hogy 
a visszavonulás az erők koncentrálá­
sát jelenti. Valóban igy történhetett, a 
visszavonulás ideje alatt az oroszok a 
frontba szállították összes tartalék erő­
iket, még Ázsiából is mindenkit, akit 
fegyverbe lehetett szólítani.

így történt azután, hogy nemcsak 
Varsónál tudtak nagyobb erőkkel tá­
madni, hanem még ennél is nagyobb 
erűt tudtak Ivangorodnál összpontosí­
tani. Ma már megállapítható, hogy a 
legnagyobb orosz erőt Ivangorod kör­
nyékére rendelték, a mi különben 
a vár és város fekvéséből és a vasút­
vonalnak főfontosságából előrelátható 
volt.

A helyzet kulcsa Ivangorod. Jól tud­

tuk ezt mi és jól tudta ezt az orosz 
had vezetőség, amely főerejét itt kon­
centrálta és itt vetette át a Visztula 
keleti partjáról nyugat felé. Ma úgy 
a német, mint az osztrák magyar hi­
vatalos jelentés konstatálja ezt:

Ivángorodtól északra újabb orosz 
hadtestek átkeltek a Visztulán 
mondja a német hivatalos jelentés. Az 
Ivángorodtól délnyugatra felülmúlha­
tatlan hősiességgel küzdő hadtesteink, 
amelyek közül csak az egyik tízezer 
foglyot ejtett, ellenséges túlerővel áll­
nak harcban, — ezt közli a mi hiva­
talos jelentésünk. Az oroszok tehát a 
centrumban dobták harcba a túlerőt, 
mely esetleg meghozhatja számunkra 
egy visszavonulás célszerűségét, de 
amely máris olyan őrási és olyan hő­
sies ellenállásra talál részünkről, hogy 
már eddig is igen jelentékeny vesztes­
ségeket szenvedett.

Az orosz túlerő a háború első fá­
zisában sem tudott jelentős eredmé­
nyeket elérni, jogosan bízhatunk hát 
benne, hogy most az ivangorod! túl­
erő is csak megacélozza hőseink kar­
ját, megedzi lelkűket, elszánttá teszi 
elkeseredésüket, szilajjá haragjukat és 
győzelemre viszi a szent lobogót.

Az északi harctér centrumában te­
hát nevezetes és jelentős események 
történnek, mig a két szárnyon, észa­
kon Varsónál, délen Közép-Galiciá- 
ban, a helyzet változatlan. Valószínű, 
hogy mi is jelentős erőket vonultatunk 
fel a San alsó folyásától a Visztulán 
át Radom és Ivangorod felé, hogy 
az orosz túlerőt’ lehetőleg számbelileg 
is kiegyenlítsük, ez a körülmény lehet 
a magyarázata annak, hogy Közép- 
Galiciában támadásunk nem folytató­
dik a megkezdett erővel. Csapataink 
küzdelmeit egyelőre az egész vonalon 
sikerek kisérik, foglyok ezreit, csaknem 
tízezreit küldik a csatatérről az orosz- 
verő hősök. Jogos tehát a bizalom, 
hogy a szövetséges seregek ereje és 
igazsága győzni fog az orosz túlerő 
ellenis.

Oros/.-Lengyelországban másfélmil­
lió katonát koncentráltak az oroszok. 
Tíz nap óta Varsóban egyre hallatszik 
az ágyudörgés. ami a lakosságban 
érthetően nagy pánikot kelt. A népet 
az újabban odaérkezett csapatok meg­
jelenése sem tudta megnyugtatni. A

zsidó lakosság egyre nagyobb zakla­
tásnak és üldözésnek van kitéve és 
ezért a zsidó családok tömegesen me­
nekülnek a városból. A tiz nap óta 
folyó harc rendkivől elkeseredett.

A Varsótól délre vívott első csatá­
ban annak a szibériai hadtestnek, 
amely akkor a város helyőrsége volt, 
egy hamuid része menekülés közben 
a Visztulába fuladt.

Varsóban 10000 sebesült orosz fek­
szik, akik az utóbbi napok csatáinak 
áldozatai.

E hó 27- én Szerbiában újabb si­
kereket vívtunk ki. Ravnje helységet 
és a Macvában a Crna Barától északra 
a gát utón megerősített ellenséges 
hadállást csapataink az ellenség vitéz 
védelme után rohammal bevették, mi­
közben 4 ágyút, 8 gépfegyvert és szá­
mos hadianyagot zsákmányoltunk és 
5 tisztet és 500 katonát foglyul ej­
tettünk.

Részletharcokban, de szakadatlanul 
nyomulnak előre Szerbia földjén csa­
pataink. Miután elfoglalták a szerb 
Mitrovicát, Mocsajt és Zasavicát, Glus- 
cinél visszavonulásra ké yszeriteíték a 
szerbeket. Ebben a küzdelemben reszt­
vettek a Jaraknál átkelt csapataink is. 
A két tűz közé szorult szerbek csa­
patainktól üldözve, kénytelenek voltak 
visszavonulni a glusci-bogatiei utón.

Ugyanekkor Zasavicától beljebb ha­
ladva, seregünk jobbszárnya elfoglalta 
Ravnjét. Az előnyomulás a mocsarak 
és nádas területek miatt nem egyköny- 
nyen haladt előre, de azért egyre újabb 
és újabb területeket foglaltunk el, 
Ravnjén túl pedig már épített beton- 
országút következik, amelyen Kljuc 
már szintén a miénk. Csapataink ez 
idő szerint teljesen uralják a Glusc- 
Uzvece-Stabanovic. útvonalat.

Mi, akik a harctér véres veszélyétől és 
fagyos viharától távol meleg otthonunk 
biztos páholyából nézzük a világ drámát, 
melyben milliók pusztulnak cl, s kiknek 
idegeit a borzalmaknak már csak puszta 
olvasása is beteggé teszi, csak hódolattal 
kell leborulnunk a hősies katonáink előtt 
a kik a hitvány önzés korszakában az ön- 
feláldozás mari újaivá tudnak átalakulni és 
oly bátran nemesen tudják eldobni ma­
guktól azt az életet: addig az itthon ma­
radottakból sokan — felhasználják és ki­
használják az alkalmat, hogy a nemes hő­
seik családjainak rovására itthon gazda­
godjanak azzal, hogy az élelmi cikkeken 
vagyont összeharácsoljanak.

A hazáért must folyó nagy harc minden 
egyes embert mig itthon van, bizony kö­
telességek elé állít. Ezekből a kötelessé-
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»ükből ki is vetlek részüket mindjárt a 
háború kezdetén a malomtulajdonosok, a 
kik mint a Pesti Hírlap oki. 2o iki szamá­
ban Írja: nem kis összegeket nyertek 
KíV azáltal, hogy a budapesti am es ér­
ték tőzsde mindjárt a háború kitörése után 
kimo idotta a gabonakötések kényszer hk- 
vidációját, és ezzel a határozattal egy en 
mögt osztotta az összes nagy malmokat az 
őszi hónapokra vásárolt nyersanyag szűk
ségletétől. . , .

l'rmek következtében a malmok is kény- 
telraek «»ltok AM l'-'ö » bábom 

iah ÖQ7Í szállításra vásárolt hsztmennyi- Ä Leállítása alól magukat fölmentve 
érezik hajlandók azonban a tőzsdetanács 
álnl megállapított árfolyamok mellett a 
kötésekből eredő különbözeteket a teleknek 
megtéríteni. A lisztkereskedok es pekek 
3& n«hem, mentek bole » »mjyo Ilias

tel-'a doloo'ba, különösscn amidőn a tőzsde 
választott birósága oly értelmű, elvi jelea- 
tőséo-ü döntést hozott, amely szerint a ma 

' <r s/állitásra nem kötelezhetők, el len- 
mok . . - , „iteniök a kötésekből eredő,ÄTÄ Ä' imlunb,izeteket.
SS » leszmnolésok **> ,«»»«*•

Ä“»

ki azoknak a lisztkereskedoknek
1 , M-nknek akik a nyár folyamán előre
Vásárolták i’neg őszi lisztszükségleteiket
U most tekintetbe vesszük, hogy a viuóki 

nagy gőzmalmok őszi lisztéi tdasai samten 
S,rCm jelentékenyek voltak, amelyek ugyan­
csak ily módon bonyolittuttak le, úgy kot 
ségtele'nüL kiviláglik, lmgy a malmok te 
1-intélves — mintegy tizenöt millió koio 
iiát -- fizetek, hogy a háború előtt letie-
jött lisztkőtésektői szabaduljanak. Hunok 

Ja jelentékeny különbözeti összegnek e„y 
része természetesen megtérült a malmok 
raktáraiban volt búzakészletek értekémé- 
kedésében, valamint abban is, liogj u liszt 
készletek egyszerre milliókkal javítottak
^ au,«lmok ** , «W »«»»
összegekből a termelőknek is jutó t 
lényeges rész és így ennek a levet 
csak t szegényebb osztály melynek-most 
keresete nincs és a badbavonult itthon

tel;
kai
íizt
és
Vi
Ha
m

maradt családtagjai kik az államtól kapott 
segélyből tartják fen magukat - isszák 
meg.

És mindezt szó nélkül kell türm mert 
ez ellen nines orvoslás!

Vájjon a pénzügyigazgatóság szerez-e 
ezekről tudomást hogy legalább az adó­
zásnál ne csússzanak ki ?

E»v Ipolysági malomtulajdonos Lainy 
Károly a „Hont! Lapok“ »október hó 17-én 
megjelent számában a saját bevallása sze­
rint megírja, mily drágán veszi ő a huzat 
viszont az eladási liszt árak oly olcson 
vannak kitüntetve csak azért hogy kis 
hasznot tüntessen ki.

A Lamy-féle kimutatás a következő 
Tegnap füzettem búzáért 19 k. 2o f. 
költségem 0 1
zsák költség métermazsánkint______ UUJ-
n nyers anyag ennyibe kerül 19 k. 90 í.
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36
311
3

120 le. 
40 k. 

1026 k. 
936 k. 

22 f.

Búza őrlemény kivonat:
20 kilo korpa ár 6 k.
K „ takarmányliszt 8 k.

„ O és I. 5 fizetek 28 k. 50 f.
„ 7 liszt 26 k. ____

„ százalék poriás 21 k
100 kilo búzáért kiadás le 19 k. .>0 1- 
jövedelmem üzem és munkám .1 k 32 t.
Most én fogom kimutatni hogy mennyivel 

többet keres és a liszt — úgyszintén a 
korpa és takarmányliszt, árakat oly urban 
fogom számítania mint ő a kereskedőknek 
adja és annyit kap is érte. De tovább 
megyek, hogy kevesebb hasznot! hozzak ki 
megteszem amit Lamy Károly nem mit 
lel fogok még számítani iniiideniéle üzemi 
költségeket is. A búzát 100 kgrként a 
malomba állítva jó megmérve költséggel 
együtt mint a héten volt 39 kr.

' Ebből kap a saját bevallása szerint a kö­
vetkező őrleményt árut, mely árut ő ma a 
következő napi árak mellett a kereske­
dőknek eladja :

20 kgr. korpa a 24 1. "2
5 kgr. takarmányliszt á 20 f. 1

k. 80 f. 
k. - f.

36 kgr. 0• ás liszt á 59 1. 
36 kgr. 7-es liszt á 53 f.

21 k. 24 f.
19 k. 08 f.

összesen : 44 k. 12 t.
levonva a búza árat 39 k.
Maradt tisztán métermázsán kint: 5 k. 12 t. 
Naponta őröl 80 métermázsát á 6 k.12 

fill, kitesz napi kereset 409 kr. 60 Ili­

iért. De levonok a napi kereseti összegből 
naponta különféle kiadásokra a mit ő 
nem tett 40 krnát, marad tiszta napi ke­
resete 369 kr 60 fill. így u háború máig 
való 91 napja alatt nem volt kevesebb ke­
resete, mint 23,579 k. tisztán, mert külön­
féle rezsire napi 40 Izmával ez kitesz 3040 
kt mely külön van leszámítva és a vég­
összegből levonva lett.

Nem lett számítva — a háború kitöré­
sekor nagy mennyiségű búza és olcsó árpa 
a. mi raktáron volt, a 20-20 kmás, mely­
nek lisztjét szintén már drágábban eladta.

Hát nem jobb itthon lenni mint a harc­
téren ?

A zsákokért nem számított, mert a ke­
reskedőnek külön lesz felszámítva, a pór­
iasért sein számított mert „a jól megméive 
már benne foglaltatik az is, különben az 
eladótól már ez le lesz vonva, mert a búza 
sohasem tiszta, holott mindig rostálva lesz 
eladva.

Még egy dologról kell sajnos említést 
tennem És pedig arról amiről a városban 
szélűben beszélnek, de amiről szept. lb-an 
tartott élelmezési bizottsági ülésen 1 éli kán 
Ferenc bizottsági tag is panaszt tett, hogy 
t. i. egy malomból hozatott lisztnél a szí- 
tálas alkalmával úgy látta, mintha árpa 
liszt is volna közzé keverve. Árpát pedig 
a búza közé őrölni nem csak tilos de 
törvényünk értelmében ezt be I;ed jelen­
teni és a vevőt kell direkte figyelmeztetni, 
hogy ez keverék liszt, de egyben ol­
csóbb is !

Igaz-e, vagy nem, ez nem az én dolgom, 
hanem a hatóság dolga volna, hogy eze­
ket kipuhatolná. De ha igaz volna, úgy a 
haszon még nagyobb volna mert 16-18 kr. 
árpának a lisztjét ily magas áron értéke­
síteni mint a búzából való lisztet ez igazán 
horibilis hasznot jelent.

Tavai szeptember havában Ipolyságon a 
búza ára 18 kr. 50 fill, és J9 kr. 70 fill, 
volt. Ekkor a malmok az 5-ös lisztet 2b 
kor. 50 fill, számították, tehát üzemi költ­
ség haszontejében megelégedtek 6 kor. 
80 fültől 8 koronáig, ti urnái 42 koronás 
búza ár mellett az 5-ös lisztért 57 koronát 
követelnek és a múlttal szemben méter­
mázsánként 14 koronát számolnak üzemi 

I költségre.

Egy katona halála.
Irta Pillangó.

A szürkület némaságát pacsirta dal nem 
zavarja többé, a szél nem rengeti többe a 
mezők buzakalászát, a pipacsok a búzavi­
rágok nem integetnek mar mosoly go fejecs­
kéikkel felénk. Komoran s pusztán teketelnek 
a szántóföldek; az erdők hallgatnak csak 
itt ott hallani egy-egy zizegest, amin a szá­
raz levél utolsót sóhajt mikor lehull a ha
11 A* felhős őszi égen csak lassan s bágyad­
tan törnek át a nap sugarai, de később el­
oszlattak a fellegek, az ég kékén, ragyogóan 
áll felettünk s nevetve mosolyogva biztató­
ig tekint a haldokló természetre. A napsu­
gárkisasszonyok és ui fiák bekukucskalnak a 
kórház fehérfügönyös ablakain; hopp mar 
bent is vannak, a fehér ágyakon csintalanul 
ugrálnák kergetősdit játszanak huncutkodnak 
elbújnak, meg előjönnek.

A szenvedő betegarcokon gyönge mosoly 
jelenik meg, szivükben fölcsillan a remény; 
bíznak, hogy a napsugarak meggyógyítják 
őket s lelkűk mélyéből buzgó imádságot kőid­
nek mindnyájunk Atyjához.

Csak egy ágy van, melyen árnyék húzó­
dik végig, csak egy szív, amely már nem 
remélhet! Halványan, minden erejet össze­
szedve a haláltusával vívódik ott egy katona. 
1 )e hiába a legnagyobb ellenséget nem tudja 
legyőzni. Eifehérült ajkai még egyszer meg­
nyílnak, búcsú üdvözletei küld menyasszo­
nyának s az édesanyjának, azután egyet só­
hajt s elalszik csendesen.

Szép és dicsőséges álma lesz, '") szerette

hazáját, hős volt s ezért meg kellett halnia.
lélekharang busán cseng, mintha mon­

dani akarná ; a nagy világból egy testvértek 
elköltözött, tegyétek félre kezeitekből a mun­
kát ; gondoljátok, hogy halandók vagytok s 
imádkozzatok!

A meghalt hős ott volt azon milliók so­
rában, kik a hazáért küzdöttek. Egyszer csak 
az ellenség golyója kiütötte kezéből a fegy­
vert megsebesült azután elhozták a mi kis 
városunkba, hol öt társaival együtt gondos 
ápoló kezek s szeretetet sugárzó szemek 
várták. A puha ágyban jól érezte magát. Re­
mélve számolgatta a napokat, mikor majd 
visszamehet a kis erdélyi faluba az ö jó 
édes anyjához hol őt hűséges jegyese do­
bogó szívvel várja, remélte, hogy még vissza 
mehet bajtársai közé. Mert igy remélhetett, 
azért volt az ő halála borzasztóbb, mint azoké 
a hősöké, kiket a harctéren szivükön talál 
a golyó,

Újra virradt, de nem úgy, mint az előző 
napon.

Az ég gyászfátyolt viselt, a fák szomo­
rúan bólingatták gályáikat a szél végig futva 
a fák koronáin bus nótát fütyült egy katona 
történetéről. A szél szárnyai elvitték a nótát 
messze messze egy fehérre meszelt kis há­
zikóba hol egy vidám nefelejts szemű szőke 
leánynak hasadt meg a szive s hol egy jó 
öreg asszony könnyei hullnak most ráncos 
fekete kezére.

Szeretnék belekiabálni a levegőbe, hogy 
a szél szárnyai fölkapnák s el vinnék 
szavaimat abba a kis házba s ott eldudol- 
nák annak a szegény öreg asszonynak, 
hogy ne sírjon, mert fia hős volt hazájáért 
halt meg, neki csak dicsőség jut osztályré­
szül.

Km János gyergyócsomafalvi székely katona, 
ki az orosz harctéren sebesült meg, került 
hozzánk a legutolsó sebesiiltszállitmánnyal.

Sérülése nem volt élet veszedelmes, de te­
tanuszba esett. A tetanusz kínzó izomgür- 
csökkel járó, végül az izmok megdermedését 
előidéző fájdalmas betegség, mely ritka eset­
ben gyógyul. Fertőző betegség, bacillusa a 
sebzés! helyen jut be, a mi székely fiunk 
sebébe is a tetanusz bacillusaitól fertőzött 
földdel juthatott be. Az orvosi tudomány 
nem menthette meg.

E hó 27-én temették el a közkórházból. 
Rég látott Ipolyság oly impozáns temetést, 
mint az övé volt. Ipolyság egész közön­
sége megjeleni, s a nők töméntelen koszo­
rúval és virággal szórták tele koporsóját.

A szertartás alatt, melyet Schreiber Aladár 
esperes plébános végzett, egyetlen szem sem 
maradt szárazon. Még komoly f érfiak sze­
meiben is szivárványlott a könyü, mikor 
Ivánka István főispán elmondotta ezt a meg- 
kapóan szép beszédet a sir szélen a kopor­
sója fölött:

„Tegyük le pár percre a koporsót e nyitott 
sírnál, hadd búcsúzhassam a mi első harci 
halottunktól, a székely hőstől, Hontvármegye 
nevében. Melynek földe szeretettel fogadja 
ölébe, hogy a dúló csaták álomkergető iz­
galmai után csendesen alhassa örökálmát. 
Es álmodjon szépet, gyönyörűt. Álmodjon a 
magyar fegyverek dicsőségéről, győzelmes 
boldog békéről, s a békében is egyetértő­
nemzetről. Álmodjon egy erős, virágzó, bol­
dogabb magyar hazáról Álmodjon a föltá­
madásról.
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A vármegye szive.
Az „Auguszta vasgyürü-alap^nak

Az Auguszta kir. hercegasszony védelme 
alatt álló „Aranyat- vasért,“ jeligéjű vasgyü- 
rü alapra, melyet saját helyi céljainkra van 
jogunk fordítani, legújabban következő ado­
mányok érkeztek be .

Ivánka Istvánná főispánná iván :
Sipos Géza egy arany gyűrűt 
Pázmány Ede egy arany gyűrűt 
Gál Józsefné egy arany gyűrűt 
Nádor Ottó egy arany melltűt 
Székely Béláne egy arany melltü, ezüst 

érem, ezüst kulcstartó
Pázmány Edéné egy arany gyűrűt 
Szabó István egy arany gyűrűt 
Gál Istvánné egy arany szív 
Eichner Rózsi egy arany gyűrűt 
Dekner Sári egy tört ezüst kanál 
Szabados Zsigáné egy vasgyürüért 5 k. 
Poliák Manúné egy arany gyűrűt 
Tordai Zsófia egy ezüst lánc 
Berczeller Sándor egy arany gyűrűt 
Berczeller Szidi egy arany medaillon 
Berczeller Olga egy arany fülbevaló 
Vértes Sándor egy arany gyűrűt^
Bónesz Emma egy vasgyürüért 5 k.

Báli Berkó Istvánná iván:
Legifj. Berkó István egy vasgyürüért 5 k. 
Cservenák Gyuri egy vasgyürüért 5 k. 
Kovács S. Biti egy vasgyürüért 5 k. 
Kazy Lázái né egy vasgyürüért 5 k.
Grégersen Asztrid egy vasgyürüért 5 k. 
Csiba Irén három aranygyűrű.

• A sebesülteknek.
* Ilalodih kimutatás.

A polgári leányiskola kórházában elhelyezett se­
besültek részére következő szeretetactományok ér­
keztek be

I. Ipolyság.
Fivarcs János 10 pohár.
Glaser József 1 kosár sütemény, 1 üveg málna 

szörp, 1 üveg szilvórium, 1 kosár alma.
Elemi iskola kórházban perselyből dohányra 36 

kor. íí8 fill.
Weidmann cukrász egy torta.
Adler Sándor 12 drb pipa, 12 p. dohány

Szerencsés Te, egy a névtelen hősök kö­
zül. Akit a mostani emberirtó vihar forgatagja 
ide sodort, messze ugyan szülőfaludtól, de 
mégis az édes haza, az édes anyaföldre, hogy 
az takarjon hantjával, miután hazafiul köte­
lességed híven teljesítetted.

Az ellenség golyója kegyes volt irántad, 
de az ellenséges föld mérge ravaszul meg­
ejtett és megölt. Időnek előtte. Ifjúságod vi­
rágában. Hozzátartozóid és mindnyájunk fáj­
dalmára, a haza veszteségére. De dicsősé­
gére is.

A halál uj élet kezdete. És a hősi halál 
uj hősök születésének a bölcsője.

A Te sírod nyitott szája, is, harcra buz­
dító szózatot lehel és esküre hiv, nemcsak 
vitéz bajtársaidat kiket sebeik már is hősökké 
avattak, meit csak azok sorába szerezték, de 
mindanynyiunkat, akik itt igaz magyar szív­
vel állunk koporsód mellett, hogy ha arra 
kerül a sor mi is méltók legyünk hozzátok. 
S az ellenségtől a győzelmet, ha kell kaszá­
val, fejszével, ha kell puszta két markunkkal, 
ha ’kell százezrek élete árán, de végre is ki­
csikarjuk. S ez élet-halál küzdelemben a mi 
életünk se lesz nekünk drágább mint. a Te 
szép ifjuéleted volt a hazáért.

Életed példa. Halálod dicsőség! S gyá­
szunk legyen a remény aranysugáraival át­
szőve, mert, amely nemzetnek, ily névtelen 
hősei vannak, annak győzni, annak élni kell.

Isten veled ! Isten velünk I“
Itt levő sebesült bajtársai, még a mankón 

járók is, kikisérték utolsó útjára, és meg­
hatva dobtak egy-egy marék földet a szé­
kely hős sírjára.

H U N T I

Beöreöndy Irma 1 üveg szilvórium 
Özv, Winter Adolfné 2 csomag szépirodalmi folyó­

irat
Özv. Sági Fülöpné 1 csomag Tolnai Világlap 
Polgár Ignácné 1 és fél liter bor, 1 üveg ténta, 

10 tollszár, 20 toll. itatós papiros.
Palfi Péter 4 liter bor. 4 üveg savanyuviz 
Groszinann Gyula főrabbi 12 liter bor 
báli Berkó Istvánné 2 nagy kalacs 
Zirik Ferencné 1 kosár hús, I kosár sütemény. 2 

üveg bor
l Kinszky Józsefné 1 tál sütemény 
j Bodonyi Sándorné 7 liter kávé, 30 zsemlye

Szabadi lgnácné és Knapik Mariska 1 liter bor,
1 kosár sütemény

Izr. elemi iskola leánynövendékei 270 drb. sós­
kalács, könyvek

Surányi Náthán 15 üveg szódavíz.
Erdélyi Gyuláné 2 üveg bor, 250 pogácsa 
özv. Drendák Pálné 2 kenyér 
Feldmann Károlyné l kosár túrós lepény, 1 klg. 

kocka cukor, 2 liter fekete kávé, 40 cigaretta
Blask ") Pálné 1 kosár diós mákos patkó, 1 kosár 

tejes kalács
Kuzma Ferencné 50 drb. cigaretta 
Fábián Páln ■ 50 drb. cigaretta 
Jámbor Lajosné 2 köcsög kávé 
Kronk Ferencné 3 üveg kávé 
Bárdos János 4 üveg bor, töpörtyű és kenyér 
l.ipcsey Ervinné mákos sütemény 1 üveg likőr 
Adler Sándor 1 és fél liter szilvórium 
Kegye Sándorné 1 tálca mákos sütemény 
Osilrik Ilona 1 kenyér
Fábián János, Bucskó István, Pellikán Fererc, 

Hász Mór. és Schreiber Gábor az összes betegek, 
nek egy vacsora ; cigánypecsenye, káposzta salátá­
val kenyér, bor.

Kovács Sebestény Endréivé 2 hátikosár gomba. 2 
liter kávé.

Fábián Gyula Tolnai Világlapja, 
háti Eerkó Istvánné 2 tál pogácsa 
Reinhardt Zsigmond 1 kenyér 3 kilo pariser. 
Martinovich Istvánné 2 tál káposztás lepény.

II. A vidék.
Dyrncr Gusztávaié (Szalatnyay 50 üveg szalatnyai 

savanyu viz.
Folkusházy Sándor (Tesmag) 1 kosár szőlő. 
Lengyel Lajosné (Hont) 7 liter kávé, 1 nagykosár 

sütemény. 1 kosár alma.
Péter Andrásnc (Hont) 2 kenyér, 1 nagy üveg bor. 
Imre Bálintné (Ilont) 2 kenyér, 1 üveg pálinka. 
Honti Jánosné (Hont) 1 kosár kalács, 2 üveg tej 
Gál Sándorné (Hont) 4 üveg tej, 1 kenyér 
özv. Köhler Károlyné (Horváti) 1 kanna tej, 1 kilo

vaj,
Merisek Istvánné (Drégelypalánk) 1 hátikosár, friss 

cipó,
Pleva jánosné (Drégelypalánk) 1 hátikosár friss 

cipő,
Dóka László (Szalatnya) 3 nyúl,

A sebesültek részére az Ipolysági közkórházba 
küldött adományok kimutatása a következő:

H. Vidéki adományok :

Baráti.
Gáspár János gyűjtése: 3 ing, 2 kispárna 4 

párnahéj, 3 fásli, 3 kismelegkendő, kötözőruhák-
Horváti,

Angyal Józsefné gyűjtése: 50 ing, 43 nadrág 
27 lepedő, 8 törülköző, sok vászondarab,

Hontudvat nők
Krupecz Istvánné gyűjtése: 38 párna, 10 pohár, 

9 lepedő, 10 törülköző, 13 villa, 13 kanál.
Ipoly ttece

Dedinszky Aladár ov. lelkész gyűjtése: 59 ing 
24 lepedő, 40 nadrág, 93 törülköző, 2 meleg nad. 
rág, 1 meleg ing.

Ipolypásztó.
100 párna, 33 lepedő, 50 ing, 49 alsónadrág, 58 

törülköz , 24 zsebkendő, 7 párnahéj, 2 paplanhéj,
6 pár harisnya.

Ipolybél.
Weisz Bélárié és Wach Boriska gyűjtése: 04 

párna huzattal, 4 ing.
Zalaba

53 k. 30 f. készpénzben, 30 vánkos, 44 ing, 10 
lepedő, 44 törülköző, 29 zsebkendő, 10 lábravaló. 

Lementje
Gyürki Bertalan tanító gyűjtése: 0 lepedő, 36 

ing, 8 törülköző, 27 i ábra való, 1 párna.
6 sábrágsotnos.

Martin János evang. lelkész gyűjtése: 39 ing,
33 'alsónadrág, 24 lepedő, 8 párna, 3 törülköző, 
312 tojás, 33 k, 80 till, készpénz.

Nagybörzsöny,
49 ing, 27 alsónadrág, 9 lepedő, 17 párna, 1 

db. dunna, 1 db huzat.
Kisölved

50 K. készpénz. 57 vánkos, 58 alsónadrág. 70 
ing, 2 lepedő, 40 törülköző, 342 tojás, 10 db 
csirke.

lpolyhidviy.
Sosn.. Ignác tanító gyűjtése: 132 párna, 80 ing,

29 zsebkendő, 14 párnahéj, 91 alsónadrág, 72 törül­
köző, 44 lepedő.

Berncce,
Szügyi Zsigmondné gyűjtése: 8 ing, 3 alsónad­

rág, 2 kendő, 1 törülköző, 2 zsebkendő.
Zsilt riti.

16 barhet. garnitúra, 32 lepedő, 10 törülköző, 
20 lábravaló, 45 pár alsóruha, 72 fej vánkos. 

Bátorfalu.
Lipcsey Aranka gyűjtése: 25 db kispárna. Azon 

felül Debrec3nbe és Bu lapestre küldött 25—25 
kispárnát.

Eyey.
Oberndorff Hugóné grófné gyűjtése: 23 lepedő 

8 vánkos, 6 vánkoshéj.
Siposs Ferenc ny. tanító gyűjtése: 2 vánkos, 2 

huzat, 3 lepedő, 0 törülköző, 10 zsák krumpli, 2 
zsák liszt, 2 zsák bab, 34 csirke, 2 kacsa, 705 
tojás.

Hécmayyarad.
Nyári Istvánné gyűjtése: 4 lepedő, 10 törülköző 

19 zsebkendő.
özv. Nyáry Adolfné bárónő 7 takaró, 4 kisván - 

kos, 9 vánkoshuzat 1 pár papucs.
Alsót er érni.

Petrovszki János bíró gyűjtése: 4 k 32 fill 
készpénz, 12 csibe, 92 tojás 11 vánkos, 7 lepedő 
12 törülköző, 1 ing.

Szete.
Veszelák Mariska gyűjtése. 14 db vánkos, 2 

huzat, 1 ing.
Testnag.

Stiaszny Gyuláné gyűjtése: 28 párna 1 takar 6 
88 ing, 266 tojás, 16 pár csirke.

Tésa
Zajzon Béláné gyűjtése: 35 ing, 14 nadrág, 14 

lepedő, 14 törülköző, 12 zsebkendő, 5 párna 9 
párnahuzat, 7 rongy.

Beröcsény
Juhász Lajosné gyűjtése: 9 vánkos, 6 ing, 8 ing 

4 törülköző. 1 nadrág, 1 paplanlepedő, 1 kabát* 
2 hósapka, egy pár csuklóvédő,

2.: A Vörös-Kereszt Egylet uj tagjai.
A Hontvármegyei Vörös-Kereszt Egyesü­

letbe legújabban mint alapitó, örökös, ren­
des és pártoló tagok beléptek, és tagsági 
dijaikat befizették :

Peröcsény község 
Rill Ilonka Bpest 
Heffter Richard 
Kaucsár Mártonné

40 kor 
40 „ 
50 „ 
?0 „
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Huber Gyula t. d. 2 k. ad. 3 k. 5

20
20
20
20
20
20

Izitva község 
Lászlód község 
Cseri község 
Terpény község 
Velvart Adolf dr.
Neumann Jakab 
Polcsák Endre plébános Alsó 

palojta
Szénavár község 
Felsőlegénd község 
Nemesvarbók község 
Szentantal község 
Illés község 
Szilnyatö község 
Tópatak község 
Zsibritó község 
Hontnémeti község 
Dömeháza község 
Devicse község 
Wertheimer János 
Roth Simon 
Garamsalló község 
Kisölved község 
Özv. Sümeg Józsefné 
Révész Ábrisné 
Sümeg Ottó 
Schuszdek Ármin 
Mint külön adományok, vagy gyűjtés ut­

ján befolyt összegek folytak a Vörös-Kereszt 
Egyesület pénztárába :

Csalli ev. egyh. gyűjtése 28 kor 12 fill. 
Apafalvai ev. egyh. gyűjtése 25 „ 93 „
Schiick Bertalan és neje ad. 10 ,,
Ságit ’ Béninó drné. (névnapi megvál­

tás) 20 korona.
Drégelypalánk község gyűjtése 180 k. 80 f. 
Ke ve Károly szobi főszolgabíró gyüj • 

táse 318 korona.

40
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20
20

kötelékébe tartozik. A csendőrőrs a l> vai 
katonai parancsnoksághoz kisérte be, mely 
őt az esztergomi had ki egészítő parancs­
noksághoz továbbította.

\ hétről.

— Pamut katonai meleg ruhákra. A Vörös Ke­
reszt vezetősége értesíti a jószivii hölgyközönséget, 
hogy hósapkák, csuklóvedök készítéséhez legújabban 
mélyen leszállított áru pamut nagy 
mennyiségben beszerezhető Czompó Ede megyei főjegy­
zőnél, a Vörös Kereszt titkáránál. A pamut kilója 
csak 9 50 korona,

— A Vörös-Ke reszt kérelme a (///tű­
tökhöz. A Vörös-Kereszt. Egylet választ- 
mÚmja ezúton is felkéri különösen a vi­
déki gyűjtőket, hogy a pénz ágy- és fehér, 
nemű, különösen élelmiszerből összegyűj­
tött adományokat most már mihamarább a 
Vörös-Kereszt Egyesület titkári hivatalához, 
Ipolyságra küldjék be.

— A Vörös Kereszt toborzója- 
A Vörös Kereszt hontvánne- 
g y e i fiókjának elnöksége ez utón 
is felkér mindenkit a ki eddig még nem 
lépett be az egyesületbe, hogy a V ö- 
rös Kereszt Egyesületbe 1 é p- 
je rí e k b e. Ez a kérelem elsősorban 
a belépés reményében megválasztott 
választmányi tagokhoz van 
intézve.

október 30

— Jankovich Béla a királynál. A ki­
rály e hó 28-án délelőtt kihallgatáson fogadta 
Jankovich Béla dr. v. b. í. t. vallás és kö­
zoktatásügyi minisztert, aki tárcáját érdeklő 
ügyekben tett jelentést.

- Uj plébánosok Huszár Tibor a vá- 
mosmikokii Ituszár-féle hitbizomány feje mint 
kegyur az ipotyszakállosi plébániai javada­
lomra Richter János országgyűlési képviselőt 
prezentálta, kit a bíboros hercegprímás meg 
erősített.

— Vörös Kereszt levelezői pok. Kérelem. A 
szegény sebesült harcosok nevében felkérek min­
denkit, ho.-y csak Vörös Kereszt levelező lapon ír­
jon. A levelező lapok dirabonkint 10 fillérért kap­
hat k Polgár Ignác pnpirkereskedésében. Czompó 
Ede a Vörös Kereszt huntvármegyei választmányá­
nak titkára.

■érnél. Ezért a főkapitány hirdetmény ut­
ján elrendülte, hogy a tojás darabja nem 
lehet több, mint nyolc-kilenc fillér. A he­
lyi viszony ok mellett ez elegendő ár. A" 
sertéshúst is indokolatlanul drágán áru­
sítják a hentesek. A főkapitány legköze­
lebb annak árát is meg fogja szabni. Meg­
tiltja a főkapitány, hogy a piacra szállí­
tott árukat útközben elárusítsák. Naponta 
nyo c-kilenc árus kap mostanában bünte­
tet t — Mikor lesz már nálunk is ily boldog 
világ, hogy a hatóság a piaci árakat ren­
dezné ? L elhívjuk az elöljáróság figyelmét, 
kísérje figyelemmel, kik vásárolják össze 
a piacon a krumplit mert azoknak a ve­
vőknek iparigazolványuk nincs, de ettől 
a jövedelmező üzlettől még adót sem fi­
zetnek, de annak árat a helybeli fogyasztó 
fizeti meg mert elóg drágán vá-árolják 
össze, és szállítják el.

A HON Pl LAPOK panaszkönyve.

— Az egyházmegyei főhatóság Szabolcsik 
Vendel hontnádasi adminiszrátort ugyanoda 
plébánossá nevezte ki.

— Evangélikus istentisztelet. Vasárnap 
november 1-én délután fel 4 órakor, a hely­
beli evangélikus templomban istentiszteletet 
tart Dedinszky Aladár lelkész. A perselypénz 
a Vörös Kereszté.

PRÉMET A KATONÁKNAK

A téti háború borzaimul ellen katoná­
inknak prémre van szükségük. Aki­
nek vau nélkülözhető küldje e címre 

//arlsetfélj/zö Kiválót Unciapest.
Váci-utca AS. szánt.

A posta díjtalanul szállltja.
- - Hátban elfogott orosz katona. 

A báli csendőrőrs e hó 24-én a Bút mel­
letti Vinár pusztán egy teljes oy yen ruhá­
zatú fegyvertelen orosz katonát fogott el. 
Kihallgatásakor előadta, hogy a Kárpátok 
melletti orosz betörés alkalmával csapatá­
tól megszökött, fegyvereit elhányta, s az 
erdőkben bujdokolvu, körülbelül 14 napig 
tartó kóborlás után a bagonyai erdőkbe 
jutott. Innét az éhségtől gyötörve, a Vinár 
pusztára tért be. A nála talált katonai könyv­
ből a hatóság megállapította, hogy Szevicki 
Ant al a neve lengyel származású és az Arzá- 
luaravárosban állomásozó 189—ik gyalogezred

— Uj kenyérliszt. A fővárosi malmok a 
nagy nyersanyag hiány köveket tében nem 
képesek kielégíteni a kenyérlisztben mutat­
kozó keresletet és ezért elhatározták, hogy 
kísérletet tesznek egyéb kenyérmagvak őrlé­
sével, amelyet bizonyos százalékos arányban 
belekevernek a búzalisztbe és mint speciális 
kevert lisztet hoznák fogalomba. Egyelőre 
árpaliszt gyártásával foglalkoznak és az uj 
kevert lisztet 75 százalék búzalisztből és 25 
százalék árpaliszíbői állítják elő. Az uj ke­
nyérlisztet, amelyből 5—ti—7-es számuakat 
gyártanak, mérsékelt áron, külön elnevezés 
alatt bocsátják piacra, amivel némiképen el­
lensúlyozzák a búzalisztben beállott nagy 
drágaságot. A malmok laboratóriumaiban és 
a pékmiihelyekben végzett kísérletek kedvező 
eredménynyel jártak és megállapították a ve­
gyes lisztből készült kenyér kellő tápláló ér­
tedét, kellemes izét és szép, egyenletes szi­
liét, úgy hogy minden remény megvan arra, 
hogy a fogyasztó ki zönség hamarosan meg 
fogja kedvelni a háborús állapotnak ezt az 
uj hajtását. — Ezt a keverék lisztet az egyik it­
teni malomban állítólag már a háború kez­
dete óta árusítják azzal a külömbséggel, hogy 
nincs külön elnevezése, sem mérsékelt árban 
hanem jó drága áron lesz árusítva.

— Tűz. Felsőbesenyőn a napokban ismeretlen 
okból tűz támadt, a mely 8 házat, 11 melléképüle­
tet, és igen sok takarmányt hamvasztott el. A kár 
megközelítőleg 50 ezer korona melynek biztosítás 
révén csak egy része térül meg.

— Az élelmiszeruzsorások ellen, 
Makóról jelentik: A rendőrség vezetője 
erélyes módon jár el az ólolmiszemzsorá- 
sokkal szemben. Mint a legtöbb vidéki 
városban, Makón is annyira megdrágult 
egyes élelmi cikkek ára, hogy még a fő­
városban is olcsóbban lehet hozzájutni, 
így a tojás 16 fillérbe kerül, pedig a fő­
városban sem több a tojás darabja 10 fjj.

(Piaci mizériák.)
Tekintetes Szerkesztő Ur !

Csak most jutottam a „Horni Lapok“ október J7-ik 
számához a hol is Pál István Ipolyság város bitája 
vmaszol nekem. De ö, úgy látszik nincs eléggé in­
formálva az ő által felhívott tojás ügyben : Tény 
"Unt azt én is hallottam, hogy egy szegény asszony 
panaszt tett, hogy 8 drb. tojását a vásárrendezők el­
kobozták, de nem azért, mert azokat 7 fillérjével 
nem akarta volna oda adni, hanem azért leltek el­
kobozva mert azaz illető szegény asszony ki vidéki 
vo‘t 9 óra előtt kezdte összevásárolni a tojásokat.

ulok, hogy a bírónk engem megnyugtat, és hogy 
igeretet tett, hogy Ipolyság nagyközség közönsége 
érdekéd mindenkor s:em előtt fogja tartani és nem 
fogja engedni, hogy bárki is igazságtalanság avagy 
méltánytalanságban részesüljön, olyan dolog ez, a 
mit mindenki helyesléssel tudomásul vesz. Most pe­
dig kérem legyen szives hébe korba a piacra is el­
fáradni és szétnézni hol is látni fogja azt a mi 
velem is megtörtént a múlt héten T. i. szőllőt vettem 
a Piacon 60 f kilóját egy o-t árusító asszonytól 
a saját mérlegén mely mérlege drót és spárgával 
volt összetákolva és azon mérte a drága szol löt én 
igaz nem akartam elfogadni és kértem az asszonyt, 
miután eu a kért árat neki megadom jöjjön el ve­
lem valamely közeli boltba ott lemérjük a szőllőt. 
De az asszony erről hallani sem akart és Így kény­
telen voltam az ő általa kimért szőllőt elfogadni és 
kifizetni, azután elmentem a boltba a szőllőt lemé­
rettem es ott láttam, hogy 1 kgr. helyett 75 dekát kap­
tam 60 fillérért. Es ez ellen nincs segítség! Engedje 
meg, hogy még két másik esetet is elmondják:

Egy helyi lakos megalkudott egy libát a piacon 
és midőn ki akarta fizetni a szomszédban levő asz- 
szony kinek szintén volt egy libája eladó meglökte az 
előbbi asszonyt, hogy ne adja oda, mert olcsón 
adta. Több sem kellett úgy is történt, az illető vevő 
elő hivott egy rendőrt de a rendőr azonnal egy rög­
tön Ítéletet hozott nem a „Király ő felsége nevében- 
hanem a saját nevében és pedig : A bíró ur utasí­
tására kimondom azt. ha előleg nincs adva nem áll 
a vásár. Már pedig a rendőr ne mondjon Ítéletet 
még a piacon sem ez nem az ő dolga ő csak ügyel­
jen a rendre I

Egy másik lakossal megtörtént az, hogy kínáltak 
neki 1 zsák krumplit 2 kr. 40 f. próbált rá alkudni, 
mivel vevő látta, hogy eladó nem enged, megadta 
kert összeget, vevő kérte, hogy hozná el a krumplit 
a lakására, mely a szomszédban van erre látva a 
többi krumpli eladók, hogy már akarja vevő az árut 
vitetni ra támadtak úgy az eladóra mint a vevőre
es kis Ina volt. hogy mindkettőjüket azon a címen 
hogy a krumpli olcsón lett eladva, e! nem rakták
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Ez történik az ipolysúgi piacon és ez ellen a 
polgárságnak nincs óvintézkedése, már pedig a pol­
gárság fizeti a rendőrfelügyelőt, vásárbirót és a ren­
dőrséget, legalább azoknak kellene ilyenkor az úgy 
megzsarolt lakosságának segítségére jönni, mert csak 
nem vagyunk az erdőben ! Hanem a városi piacon 
hol talán köteles az eladó ha a kért árat, kapja és 
a vevő megvettnek mondja mert a kért árt meg­
adja, úgy talán az árut oda is kell a vevőnek adni 
mert nem lehet ez, hogy csak egy leelölegezett árut 
követelhet meg, do viszont az eladó követeli azt In 
a vevő Ígéretet tesz,hogy vegye meg hát miért nem 
lehet ez fordítva is!

jól volna, ha a kőzségbirója az ilyen eseteknél a 
feleket maga elé hivatna, vagy a rendőrnek utasí­
tást adna, ilyen előfo dúló eseteknél hozzá vezetné 
a feleket és kihallgatná és azután személyesen Íté­
letet hozna. Mert az ha előlegezve nincs, úgy nem 
perfekt a vétel, nem áll, mert létezik nagyobb ügy­
leteknél is szóbeli szerződés, mely érvényes és nem 
csak a lefoglalózott üzlet Különben csibére libára 
stb oly árura melyre vevő úgy alkuszik,hogy házhoz 
hozza tehát ott lesz a leszállításnál fizetve, nem 
kell, hogy leelőlegezve legyen.

Azt hiszem hogy biró ur olvasta a Honti Lapok 
utolsó számában a bécsi császári rendeletet niely- 
szennt a felbujtókat, kik az áraknak a felhajtására 
Lujtogatnak 1 hónaptól egesz egy évig nehéz bör­
tönre és in ezer korona penzbtintetésre Ítélik el.

Kérjük, liogv tegyen intézkedést a jövőre nézve 
hogy ne legyen alkalom ilyen diága világban pa­
naszra !

Tisztelettel
X.

A francia ipari terméke!te ellen.

Az ti minden kritikán aluli magatartás, 
melyet a franciák kedves orosz szövetsé­
gesük kedvéért a védtelen magyarok, oszt­
rákok és németek irányában tanúsítottak, 
immár mind a három nemzetben megte­
remtette a visszatolás gondolatát. Ma­
gyarországon de fiiképpen Budapesten 
minden ellen iruiháuoru indítottak, ami 
francia. A különféle elnevezésű mulatók 
hamarosan megváltoztatták a fővárosban 
neveiket, a francia pezsgő, a francia olaj, 
a franci konzerv, de végül a hölgyek jó­
voltából a francia divat, is elvesztette azt 
a varázsát, amellyel eddig lenyűgözve tar­
totta a lelket. Egy dolgot azonban szinte 
mindnyájan elfelejtettek boykott alá vermi 
s ez — a francia cognac, Cognac városá­
nak nevét nem lehet hamarosan kitörülni a 
finomabb p ipraniorgókat kedveid emberek 
emlékezetéből, holott talán ez len1 e a leg­
könnyebb dolog. A bőrből pároit italt a teh- 
nika vívmányai következtében ma már 
Magyarországon és különösen Fiúméban 
sokkal .jobb minőségben készítik mint akár 
a legelső irancia gyárakban. Az „Adriatica 
Cognac Módiéinál néven forgalomba ho­
zott tiszta borpárlata kü öncsőn ajánlható 
gyógy, élokra is Az „Adriatica borpáilata 
minden jobb csemegeáru és italmérő üz­
letben ka haló. Az „Adriatica“ fiumei 
gyógy konyak ja azonfelül, hogy jobb a 
francia gyártmányoknál, tetemesen olcsóbb

is. Talán eddig az is volt a legnagyobb 
hibája, hogy olcsóbb volt a franciánál. 
Végre megtört a varázs és a magyarok 
csak magyar cognacot fognak fogyasztani.

1 Q1 /ll cim alatt niost
Tv? 4- “ jelenik meg Sop­
ronban, Röttig Gusztáv és 
Fia kiadócégnél a folyó há­
ború története folytatásos, 32 
oldalas, elsőrangú képekkel 
diszitett rendkívül érdekfe- 
szitő füzetekben Érdekes tar­
talmánál fogva mindenki szí­
vesen veszi a csinos kiállítású 
füzeteket, melyeknek ára szá- 
monkint csak

30 fillér Terjesztésük által tetemes

jövedeienii'e te'qet szett bárki.
Bea Ebbéli felvilágosításokkal 
készséggel szolgál a kiadócég 
Levelek cimezendők: aaaaaia

^ÖTTIG-jlíOMDA, SOp#

Wurf™ 'W&Í& * W u»1
iaEsfiSh. jk

-1 mindszenti ünnepek közeledté-
vei felhívom a mélyen tiszteli kö­
zönség figyelmét nagy és válasz­

tékosán felszerelt l<V'tfo .1 yy

melyben vörös, fehér és szőrivé sírkeresztek, 
pi* amisok és zsidókövek igen olcsó árban

kaphatók.
VÉSÉST ÉS ARANYOZÁST ELVÁLLALOK.

Nagybecsű rendelésüket tisztelettel kérem

H JXeumann jíakab Ipolyeág. ||
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1 ORVOSOK t
a legjobb köhögés elleni szernek 
:-! jelezik a

a három fenyővel.

3Xillioli használják

,ek F

rekedtség, elnyálkásodás, 
szamárhurut, katarus, .♦. 

nyakfájás ellen, továbbá 
meghüléselleni megóvásra.

Glílfl bizonyítvány orvosoktól és 
UlUU magányosoktól bizonyítéka

a biztos hatásnak.
Étvágygerjesztő, jóízű bonbonok.

Csomagja 20 és 40 fill., doboza 
60 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban és drogériá­
ban. Ahol ez nincs ott fordul- 
— janak direkt
Fr, Kaiser,Bregenz(Yoralberg)

A Nigrovieh-féle (> fajta 
községi választási nyomtat-

k,vany Ka

Neumann Jakabnál 
Ipolyságon.

1 iv 4 fillér.

Császárfürdő
; gyógyhely, a magyar Irgaimasrend ? 
s tulajdona. Elsőrangú kénes hév vizű 
í radioaktiv gyógyforrásai; modern be- 
: rendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfür- j 

dök, iszapborogatások, uszodák, külön 
\ hölgyek és urak részére. Török , kő- és : 

márványfürdök; hölég-, szénsavas- és : 
villamos-vízfürdők. A fürdők kitűnő i 

i eredménnyel használtatnak főleg csuzos ! 
’ bántalmaknál és idegbajok ellen. Ivó­

kúra. a légvőszervek hurutos eseteiben s 
altesti pangásoknál. 200 kényelmes lakó­
szoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy 
és zenedij nincs. Prospektust ingyen és 
bérmentve küld Az igazgatóság.

Üzlet áthelyezés!
Van szerencsém a n. 6. közönséget tisztelettel értesíteni, 

hogy jó hírnévnek örvendő

HENTES ÜZLETEMET
1915. <Aví január liV> l-től Ipolyságon, sajat hazamban 
(Nagyhid-utca) a Pannónia és a Frischer házak között helye­
zem át. ,

Üzletemet a mai kor igényeinek megfelelően a legmoder­
nebbül rendezem be. Mélyen tisztelt vevőimet biztosítom, hogy 
úgy árúim jósága, mint üzleti áraim szolidságává! ezentúl is 
oda fogok törekedni, hogy ezzel a nagyérdemű közönség bi­
zalmát kiérdemelje m.

Naponta friss felvágottak.
Kérem a n. é. közönség szives pártfogását és b. támogatását.

Mély tisztelettel
Fábián Gyula

ÍN“ pzp. BŐ
a jelenkor legtökéletesebb tetőlemeze. Tűzbiztos, szagtalan viharálló. 

i Raktárak, öreg zsindelytetők legalkalmasabb fedéllemeze.
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XXXl-ik magyar királyi

I Ezen pénz-sorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótékony célokra fog fordittatni. 
P Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes érteke 476000 koronára 
•ra rúg készpénzben.

4 Főeredmény 200.000 korona készpénzben.
Továbbá:

1 fönyer. — — 30 000 K készp
1 ----- 20.0 „
1 - 10.000
1 - 5.(00 „
5 nyer á 1000 K. 5.000 „ „
5 „ „ 500 „ 2 500 „

10 „ „ 250 „ 2 500 „

20 nyer. á 700 K. 4.000 K. kcszp
40 , 150 „ 6.100 „

100 „ „ 100 „ 10.000 „
200 „ „ 50 „ 10.000 ..

2500 „ „ 2u „ 50000
12'JÜO 10 „ 120,000

Mezei egerek
tömeges cs biztos kipusztulására legjobb 
az évtizedek óta sok magyar és külföldi

14885 nyer. összesen 457.000 K készp.

Iluzás visszavon 11 ata11 ann 1 1914. évi december hó 9-én.
3PF Egy sorsjegy ára 4 korona, -mv

Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mel..... ............... ......... - v . ,^ Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magyar kir lottójövedéki igazgatóságtól Bu-
uradalombau, gazdaságban, állami telepe- dapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek, ezenkívül Kaphatók valamennyi posta-, adó-, 

■ ' ... I I 1 1 . i--- ■ vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytőzsdében és váltó-üzlet­
ben Játéktervet kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küld.

|<en kitűnő sikerrel hasznait labdacsaink"
egórmiTeg. Egy holdra 12 kg. elóg. 
100 kg. ára 100 korona, o kg-os láda 6 kor.

SIPÖCZ ISTVÁN gyógyszerész
Pécs, Baranya megye.

A msigy. kir. Lottó,jövedéki igfizgatósiíg. I

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB OYORSSAJToJAN IPOLYSÁGON
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